



**ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ**  
Московского Патриархата

## **Состоялось великое освящение храма Казанской иконы Божией Матери в Вестеросе**



**Служба коммуникации ОВЦС, 04.11.2023.** 4 ноября, в праздник Казанской иконы Пресвятой

Богородицы, по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний совершил великое освящение Казанского храма в городе Вестерос (Швеция).

Новопостроенный вместительный храм возведён из деревянного сруба в традициях русской церковной архитектуры. Проект был осуществлён при финансовой помощи Фонда поддержки христианской культуры и наследия, а также на пожертвования частных благотворителей и прихожан.

Архипастырю сослужили благочинный приходов Московского Патриархата в Швеции и настоятель Покровского прихода в Хельсинки (Финляндия) протоиерей Виктор Лютик, благочинный приходов Московского Патриархата в Норвегии и настоятель Ольгинского прихода в городе Осло архимандрит Климент (Хухтамяки), настоятель Сергиевского прихода в Стокгольме игумен Никита (Добронравов), настоятель Казанского храма в Вестеросе священник Павел Макаренко и священник Александр Пискунов.

Среди молившихся в храме были Посол Белоруссии в Швеции Д.Л. Мирончик и советник-посланник Посольства России в Швеции В.А. Ляпин.

По окончании чина великого освящения митрополит Волоколамский Антоний поставил во чтеца алтарника Романа Лазунина, а затем совершил Божественную литургию в новоосвященном храме.

На малом входе во исполнение Указа Святейшего Патриарха Кирилла иерей Павел Макаренко был удостоен права ношения наперсного креста золотого цвета.

После отпуста владыка произнёс проповедь и тепло поздравил приходскую общину с состоявшимся освящением храма. Председатель ОБЦС особо отметил личное попечение Предстоятеля Русской Православной Церкви об успешном осуществлении проекта возведения Казанской церкви. Митрополит Антоний также выразил благодарность Фонду поддержки христианской культуры и наследия за помощь в финансировании строительства.

По благословению Святейшего Патриарха председатель ОБЦС вручил награды прибывшим на праздник клирикам во внимание к их трудам на благо Святой Церкви и в связи с отмечаемыми памятными датами. Протоиерей Виктор Лютик был удостоен ордена преподобного Сергия Радонежского (II степени) и медали «Патриаршая благодарность», а архимандрит Климент (Хухтамяки) – ордена святителя Иннокентия (III степени) и Патриаршей грамоты. Патриаршие награды были также вручены особо потрудившимся в деле строительства храма прихожанам.

В ответном слове священник Павел Макаренко поблагодарил митрополита Антония за совершение чина освящения Казанской церкви и отеческое попечение о приходе в Вестеросе.

По окончании богослужения иерарх в сопровождении настоятеля осмотрел построенный на прихрамовой территории приходской дом, где, в частности, разместятся воскресная школа, библиотека и трапезная.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90963/>